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P.zza Scurati n. 1 – 20032 CORMANO – Tel. 02/663241, fax 02/66301773

P.E.C.: comune.cormano@comune.cormano.mi.legalmailpa.it - sito internet: www.comune.cormano.mi.itl
AVVISO ESPLORATIVO
PER L’ACQUISIZIONE DI MANIFESTAZIONI DI INTERESSE A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA DI GARA PER L’AFFIDAMENTO della gestione ed erogazione dei servizi di accoglienza in favore di profughi di nazionalità ucraina presso il Centro di Accoglienza straordinaria (CAS) sito in via Tiziano, 9 a Cormano in attuazione dell’Accordo di collaborazione pubblico-pubblico sottoscritto dal Comune di Cormano e la Prefettura di Milano di cui alla determinazione dirigenziale n 85 del 02.05.2022.
Il Comune di Cormano, tramite il presente avviso, intende acquisire manifestazioni di interesse per procedere all’affidamento della gestione ed erogazione dei servizi di accoglienza in favore di profughi di nazionalità ucraina presso il Centro di Accoglienza straordinaria (CAS).
Il presente avviso ha uno scopo esclusivamente esplorativo, finalizzato all’individuazione di operatori economici interessati alla realizzazione dei servizi sopra richiamati, non costituisce avvio  di procedura di gara pubblica né proposta contrattuale e pertanto non vincola in alcun modo l'Amministrazione, che si riserva la facoltà di interrompere in qualsiasi momento, ovvero sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il presente procedimento o di non dare seguito alla selezione per l'affidamento di cui trattasi, senza che alcuno possa vantare pretesa;
I soggetti interessato dovranno presentare richiesta, utilizzando il modulo allegato, entro il 26 aprile 2023.
Oggetto dell’APPALTO
Oggetto della presente procedura è l’affidamento in gestione dei servizi di accoglienza in favore di profughi di nazionalità ucraina presso il Centro di Accoglienza Straordinario (CAS) di proprietà della Parrocchia Buon Pastore di Cormano sito in via Tiziano, 9.
Il servizio è finanziato da trasferimenti economici dello Stato. La durata del contratto è di 6 mesi, dal 1 luglio 2023 al 31 dicembre 2023. La prosecuzione del contratto per ulteriori 18 mesi, fino al 30 giugno 2025, sarà legata alla durata dell’Accordi di collaborazione pubblico-pubblico sottoscritto dal Comune di Cormano e la prefettura di Milano e dai relativi trasferimenti dello Stato.

Il Centro ha una capienza massima di 25 posti ed è destinato all’accoglienza di donne e nuclei mamma -bambini fino a 14 anni.

Il CAS rientra nei centri di cui all’art. 1 comma 2 lettera b) del capitolato, approvato con Delibera di G.C. n 103 del 16.05.2022, per cui è definito “una struttura immobiliare ovvero un complesso di strutture non avente le caratteristiche dell’unità abitativa di cui alla lettera a) all’interno del quale tutti i servizi di cui ai successivi articolo 2) lettera b) punto 5, articolo 3 comma 1 e articolo 4 comma 1 sono erogati dall’ente gestore”.
Nello specifico i servizi richiesti sono: 

· Servizio di assistenza generica alla persona

· Servizio di assistenza sanitaria e spese mediche
· Fornitura trasporto e consegna di beni 
· Servizio di pulizie ed igiene ambientale come da tabella allegata (Tabella frequenza pulizia)
· Dotazione minima personale come da tabella allegata (Tabella personale CAS rimodulata)
Come meglio dettagliati all’allegato 2bis specifiche tecniche del presente avviso.
La struttura del CAS, ubicata in via Tiziano 9 a Cormano, si sviluppa su due piani ed è composta da camere, servizi igienici con docce comuni, cucina, salone polifunzionale e giardino esterno con posteggio.
Il valore stimato dell’appalto, sulla base delle presenza medie giornalniere, è di € 83.000. L’eventuale prosecuzione fino al 30 giugno 2025 è stimata in € 250.000,00. L’effettivo importo della prestazione dipenderà comunque dalle presenze giornaliere presso la struttura.
CORRISPETTIVI
Per i Centri di accoglienza straordinaria di cui all’art. 1 comma 2 lettera b) del capitolato approvato con Delibera di G.C. n 103 del 16.05.2022,con capacità ricettiva fino a 50 posti è previsto un corrispettivo di € 31,04 oltre IVA se dovuta, pro-capite pro-die per ciascun ospite accolto come meglio descritto nell’allegato B del presente avviso.


In tale importo sono compresi, solo a fronte di prestazioni rese e adeguatamente rendicontate e
qualora effettivamente erogate:
- € 0,15 pro-capite pro-die, esclusivamente in caso di ospite neonato sino a 30 mesi di età;
- € 1,64, oltre IVA per singolo kit di primo ingresso, spettante in occasione del rinnovo dalla stagione invernale a quella estiva e viceversa, con 2 turn over all’anno;
- rimborso per la fornitura del Pocket Money di € 2,50 pro die pro capite, fino ad un massimo di € 7,50 per nucleo familiare 
- rimborso della tessera telefonica di € 5,00 da consegnarsi all’ingresso.
- altro (materiale didattico, trasporto scolastico, materiale ludico, farmaci) € 1,80 

Requisiti
Possono presentare manifestazione di interesse i soggetti indicati all’art. 45 del D.lgs. n. 50/2016, le associazioni, le fondazioni, gli enti ecclesiastici, gli enti pubblici e del privato sociale. 
I soggetti interessati dovranno essere in possesso dei seguenti requisiti:

Requisiti di carattere generale:

- insussistenza delle cause di esclusione di cui all’art. 80 del D.lgs. 50/2016;

- non essere incorsi nei provvedimenti di cui all’art. 44 del D.lgs. 286/1998 (TU sull’immigrazione) a seguito di gravi comportamenti ed atti discriminatori;
- insussistenza delle condizioni di cui all’art. 53, comma 16-ter, del D.lgs. 165/2001, nonché, ai sensi della normativa vigente, in altre cause di divieto a contrarre con la Pubblica Amministrazione;
- iscrizione al MEPA, alla data di avvio della procedura di Richiesta di Offerta
nell’ambito della categoria dei “Servizi Sociali”, in ottemperanza a quanto disposto dall’art. 1, comma 450, della Legge n. 296/2006 e ss.mm.ii., secondo cui, per gli acquisti di beni e servizi di importo pari o superiore a Euro 5.000,00 e/o al di sotto della soglia di rilievo comunitario, le amministrazioni pubbliche sono tenute a fare ricorso al Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione.
Requisiti di idoneità professionale e tecnico organizzativi:

- iscrizione, per l’attività oggetto dell’affidamento, al registro delle imprese della Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura della provincia in cui l’operatore economico ha sede. Nel caso di ente non tenuto all’obbligo di iscrizione alla C.C.I.A.A., dovrà essere prodotta la dichiarazione del legale rappresentante, resa in forma di autocertificazione, ai sensi del D.P.R. 445/2000, con la quale si attesta l’insussistenza del suddetto obbligo di iscrizione alla C.C.I.A.A. e l’eventuale iscrizione in albi o registri in base alla propria natura giuridica, allegando copia dell’atto costitutivo e dello statuto;
- possesso, tra i propri fini istituzionali, quello di operatore nel settore di intervento relativo ai servizi di assistenza di cui trattasi;
- comprovata e documentata esperienza, almeno 12 mesi, nel triennio 2020/2022, all’accoglienza, in strutture con capacità ricettizia di almeno 25 posti, di richiedenti protezione internazionale oppure in ambito di progetti SPRAR/SIPROIMI/SAI/CAS;
Requisiti di capacità economico-finanziaria:

Possesso, ai sensi dell’art. 83, comma 4 lett. c) del D.lgs 50/2016, di una copertura assicurativa per la responsabilità civile verso terzi in relazione alle attività svolte dall’operatore economico, nonché verso propri dipendenti (RCT e RCO), per un massimale non inferiore al 30% dell’importo che deriva dal prezzo massimo a base di gara pro capite pro die, moltiplicato per il numero dei posti offerti, per la durata dell’appalto.
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
I soggetti interessati sono invitati a presentare la manifestazione di interesse, utilizzando l’allegato “Modello manifestazione di interesse”, firmata digitalmente dal legale rappresentante o procuratore
speciale (in tal caso deve essere allegata la relativa procura) che dovrà pervenire, esclusivamente
tramite PEC al seguente indirizzo: comune.cormano@comune.cormano.mi.legalmailpa.it entro e non oltre le ore 14.00  del giorno 26 aprile e dovrà riportare il seguente
oggetto “MANIFESTAZIONE D’INTERESSE ALL’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI
GESTIONE DI CENTRI DI ACCOGLIENZA IN FAVORE DI MIGRANTI UCRAINI”.

La manifestazione di interesse dovrà contenere la dichiarazione sostitutiva, resa i sensi degli articoli 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, attestante il possesso dei requisiti di ordine generale, di idoneità professionale e di capacità economico-finanziaria richiesti per la partecipazione alla procedura.
L’amministrazione comunale procederà ad avviare la procedura negoziata consultando gli operatori che hanno presentato manifestazione di interesse: la procedura negoziata potrà svolgersi anche nel caso di manifestazione di interesse di un unico operatore.
 Tutte le successive comunicazioni con i soggetti partecipanti alla presente fase esplorativa
avverranno esclusivamente tramite posta elettronica certificata all’indirizzo comunicato con la
manifestazione di interesse.

I soggetti risultanti in possesso dei requisiti richiesti saranno invitati, al verificarsi delle esigenze
dell’Amministrazione, a sottoscrivere, al prezzo offerto, appositi atti di convenzione.
I dati personali raccolti con la manifestazione di interesse di interesse saranno trattati, in conformità
alla vigente normativa, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell’ambito della fase
esplorativa.
Pubblicazione avviso

Il presente avviso verrà pubblicato all’Albo Pretorio e sul sito internet del Comune 
L’aggiudicazione del servizio avverrà in base al criterio dell’offerta “economicamente più vantaggiosa” individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo ai sensi dell’art. 95 – comma 2 – del d.lgs. n. 50/2016
L’amministrazione comunale provvederà ad inviare ai soggetti interessati (che presenteranno domanda entro il termine) una nota che indicerà i criteri per la valutazione dei progetti.

Gli indicatori di massima utilizzati saranno i seguenti:

· Esperienza nella gestione di strutture simili superiore a 12 mesi richiesti come requisiti di accrsso alla gara;
· Rete territoriale del soggetto appaltatore
· Struttura organizzativ del soggetto appaltatore
ALLEGATI
· Istanza di partecipazione
· Schema capitolato di appalto dei servizi di accoglienza
· Tabella frequenza pulizia
· Tabella personale CAS rimodulata

· Allegato 2 bis

· Allegato B

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
Il Responsabile del presente procedimento è il Dirigente dell’Area Servizi alla Persona Dott. Roberto Rovati.
Per informazione è possibile contattare il seguente numero di telefono 0266324237
Il Dirigente Area Servizi alla Persona

Dott. Roberto Rovati
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